
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Τέχνη και Ιδεολογία στη Νεότερη Σύγχρονη Σερβία 

Σταυρούλα Μαυρογένη 

Εκδόσεις Πανεπιστημίου Μακεδονίας  

 

Παρουσίαση βιβλίου 

Τετάρτη 26 Απριλίου στις 19:00 

στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού 

 

Η Τέχνη αποτελεί έναν συνδετικό κρίκο κατανόησης της ιστορίας λαών και κρατών. Η 

Σταυρούλα Μαυρογένη, Καθηγήτρια στο Τμήμα Βαλκανικών, Σλαβικών και 

Ανατολικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, με σπουδές στην Ιστορία της 

Τέχνης και ερευνητικό ενδιαφέρον στη χρήση της Τέχνης και της Λογοτεχνίας για την 

προβολή, της εθνικής ταυτότητας, αφιερώνει το νέο της βιβλίο, που κυκλοφορεί από 

τις Εκδόσεις Πανεπιστημίου Μακεδονίας, σε μια εκτενή παρουσίαση ζωγραφικών 

εικόνων από τη σέρβικη τέχνη, σε μια προσπάθεια κατανόησης της πορείας του 

σερβικού έθνους στην περιοχή των Βαλκανίων αλλά και της σχέσης του με τους 

γείτονες του.    

 



Στο βιβλίο αναλύεται η δύναμη των εικόνων σε μία κατεξοχήν αγροτική κοινωνία, 

όπως ήταν η Σερβία του 19ου και των αρχών του 20ου αιώνα με το συντριπτικό 

ποσοστό των κατοίκων της να είναι αναλφάβητο. Επιπρόσθετα, ο αναγνώστης θα 

γνωρίσει την ιστορία της  Σερβικής τέχνης και θα κατανοήσει τους μηχανισμούς 

εκείνους που επικρατούσαν σε όλη την Ευρώπη για τη δόμηση της εθνικής συνείδησης, 

χρησιμοποιώντας ως βασικό εργαλείο την τέχνη.   

 

Για το βιβλίο θα συζητήσουν την Τετάρτη 26 Απριλίου 2023, στο Μουσείο 

Βυζαντινού Πολιτισμού, στις 18.30, οι: 

- Μαρία Τσαντσάνογλου  

Διευθύντρια MOMus - Μουσείο Μοντέρνας Τέχνης - Συλλογή Κωστάκη 

- Αλεξάνδρα Ιωαννίδου, Καθηγήτρια ΒΣΑΣ Παν. Μακεδονίας  

- Άρης Στυλιανού, Καθηγητής Πολιτικής Φιλοσοφίας στο Τμήμα Πολιτικών 

Επιστημών ΑΠΘ 

- Γιώργος Τούλας, Δημοσιογράφος  

 

και η συγγραφέας Σταυρούλα Μαυρογένη, Καθηγήτρια, ΒΣΑΣ Παν. Μακεδονία,  

Διευθύντρια Κέντρου Έρευνας Μακεδονικής Ιστορίας και Τεκμηρίωσης ΙΜΜΑ 

 

Την συζήτηση θα συντονίσει η Διευθύντρια των Εκδόσεων Πανεπιστημίου 

Μακεδονίας, Ιωάννα Δανδέλια 

 

Info: 

«Τέχνη και Ιδεολογία στη Νεότερη Σερβία» της Καθηγήτριας Παν. Μακεδονίας 

Σταυρούλας Μαυρογένη 

Τετάρτη 26 Απριλίου στις 18.30  

Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού 

Είσοδος ελεύθερη 

Πληροφορίες: Σταυρούλα Μαυρογένη (συγγραφέας)  τηλ 6978022834  

Ιωάννα Δανδέλια (Εκδόσεις Πανεπιστημίου Μακεδονίας) τηλ 6932319422 


